

## ● De Sănătate

# Începe sezonul gripei: importanța vaccinării și pariul Ministerului Sănătății ca să evite prăbușirea acoperirii vaccinale de anul trecut



A început sezonul de vaccinare antigripală 2024 - 2025, iar medicii încep să transmită deja primele semne către populație – programați-vă o vizită la medicul de familie și discutați despre posibilitatea imunizării. Gripa poate fi dusă pe picioare de persoanele sănătoase, spun specialiștii, dar bolnavii cronici, tinerii, vârstnicii sau persoanele care au diferite afecțiuni, unele care le pot fi chiar necunoscute, sunt într-o zonă de risc. O zonă de risc care poate însemna internare, o recuperare anevoioasă, pierderea unor capacități pulmonare sau, în general, de efort, și chiar decesul în cazurile foarte grave. Anul acesta va fi și anul de test pentru Ministerul Sănătății, care a schimbat anul trecut sistemul de acces la vaccin.

Acesta nu mai este distribuit către Direcțiile de Sănătate Publică, achiziționat fiind la nivel central, ci pacienții primesc o rețetă și îl ridică singuri din farmacie. Doar că anul trecut modificarea a dus la o scădere cu 30% a numărului de persoane vaccinate față de anul anterior și față de perioada de dinaintea pandemiei COVID-19. Argumentul ministrului Alexandru Rafila, prezentat în studioul ZDI TV, a fost că vorbim de o perioadă de adaptare, care anul acesta se încheie. Cât contează imunitatea și cum putem să ne-o asigurăm în paralel cu vaccinare antigripală ne explică specialiștii ieșeni în această ediție a „Ziarului de Sănătate”.

Paginile 4-5

## din Sumar

● **România în UE: pe ultimul loc la finanțare și pe primul la mortalitate prin cancer:** Medici oncologi din țară solicită sprijinul Federației Asociațiilor Bolnavilor de Cancer din România să facă presiuni la Ministerul Sănătății pentru ca bolnavii de cancer să își primească medicația care îi menține în viață.

Pagina 8

● **Camerele de urgență, asaltate de persoanele care consumă excesiv alcool:** 0% dintre pacienții de la Gastroenterologie sunt cazuri de reinternare. Diana Cimpoșu: „Odată ce celulele hepatice sau cele ale inimii sunt distruse din cauza alcoolului, nu mai există soluție”

Pagina 3

● **O tânără din Iași a născut în ambulanță.** Poveste cu suspans și emoții uriașe, dar cu happy-end. În trecut aici au venit pe lume chiar și tripleți: În județul Iași, cel puțin un copil se naște lunar fie acasă, fie în ambulanță. Unele mămici, din cauza distanței sau altor motive, nu reușesc să ajungă la timp la spital și sunt nevoite să nască în ambulanță sau la domiciliu. Dr. Marlena Crihan, director medical la SAJ Iași, spune că au existat luni în care s-au înregistrat până la patru nașteri în ambulanță.

Pagina 3

● **La Iași, donatorii de sânge din zonele afectate de virusul West Nile vor fi testați înainte de donare:** Persoanele care doresc să doneze sânge la Centrul de Transfuzii din Iași și provin din zone unde s-au confirmat cazuri de virus West Nile vor fi testate înainte de donare. Astfel, sângele donat de persoane din județele Suceava sau Botoșani va ajunge la pacienții ieșeni care au nevoie de transfuzii numai după ce va fi supus testării. Medicii subliniază că nu este o situație alarmantă, ci o măsură de precauție.

Pagina 2

## Medicii ne sfătuiesc: e o idee bună să mergem cu copiii la kinetoterapeut și pentru prevenție

Copii pot face kinetoterapie încă din primele zile de viață, indiferent dacă au sau nu o afecțiune. Afirmatia aparține medicului Gabriela Vasiliu, fondatoarea Centrului de Prevenție și Recuperare Medicală Kinetera. Aceasta a evidențiat că mișcarea joacă un rol extrem de important în creșterea și dezvoltarea armonioasă a copilului. De asemenea, kinetoterapia este cheia unei vieți echilibrate și sănătoase, deoarece ajută atât din punct de vedere motor, cât și cognitiv.

Pagina 2



## SFATUL MEDICULUI

### Angiografia poate depista „defectele” venelor și arterelor din organism

Șef lucrări Dr. Vasile Fotea, medic primar radiolog, Spitalul Clinic de Urgență „Sf. Spiridon”, Iași: Angiografia poate fi definită generic ca tehnică de vizualizare a vaselor de sânge din corp, care permite diagnosticul afecțiunilor vasculare (stenoze, tromboze, dilatații ș.a.). Clasic, aceasta se realizează minim invaziv prin inserția unui cateter în vasul de interes, injectarea unei substanțe de contrast pe bază de iod și efectuarea de radiografii (care utilizează raze X), de unde și termenul de angiografie.

Pagina 7



Spitalul de  
Recuperare  
Medicală

# Recuperare medicală post AVC



Luigi Ionescu  
pacient recuperare



0232 920  
arcadiarecuperare.ro













